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1- Artan su stresiyle birlikte bitkide

a) Stoma direnci artar, yaprak sicaklif diiser b) Stoma direnci diiger, yaprak sicaklif dilger
@ Stoma direnci artar, yaprak sicakligi artar d) Stoma direnci diiger, yaprak sicaklifi artar

2- Azaltilmig sulama veya kisith sulama ekonomiktir.
a) Gellrlerdekl artis oram maliyetlerdeki artis oranini gegtiginde
@) Maliyetlerdeki diigme orani gelirlerdeki diisme oranini gegtifinde

3- Diinyada yapilan arkeolojik kazilarin sonucuna gére sulama yapmaya baglanilan ilk yer
asagidakilerden hangisidir.

a) Misir Nil nehri @) Mezopotamya Firat ¢) Hindistan indus nehri d) Cin Sar1 nehir ¢) Orta
Meksika

4- Kigi basma diisen su varlify agisindan iilkemiz asagidaki simflardan hangisinde yer
almaktadir

a) Su zengini  b) Su fakiri  ¢) Zenginlik sinirina yakin @) Fakirlik sinirina yakin

5- Tiirkiye yiizélgtimii ne kadardir? ,
a)98x10°ha &) 78x10%ha c)68x10°ha d) 70x10%ha  e) 28x10° ha

6- Bitki yasami boyunca titketmis oldugu suyu asagidaki fonksiyonlarindan hangisi icin en fazla
oranda kullanir?

a) Fotosentez b) Bitki gelisimi ¢) Solunum @) Terleme  ¢) Besin maddelerinin
iletimi

7- Bitkjlerin su alamadiklari ve devaml solduklari andaki toprak nem

| icerigine
So\Mu /)Oltrku D | denir.
8- Su stresi yaprak su potansiyelini
a) diislirtir b) artirir ¢) etkilemez
9- Tiirkiye’de su an sulanmakta olan alan miktari civarindadir?

a) 1.7x10°ha @ 6.6 x10°ha  ¢) 13.5x10°ha  d) 18x10%ha  €) 22.5x10° ha

10- Yogun bir sulama veya yagistan sonra yergekimine kargt topragin tuttugu ve bitkiler icin
yararlamlablllr ’L:cmm iist sInirint olusturan toprak su
o

_ icerifine
\_n,.[d opcmn denir.

11- Tarla l\'lpﬂSlleSI ile solma noktasi arasindg ?illc.rm strese glrmeden aldift suyun toplam
almabilir suya oranina U\(p Hwa ,IL,V p

denir,

] . Tarla kapasitesi ile solma noktast * arasindaki

—ngMJ.&ﬂa [cbdd— nepn denir. neme
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13- Siirdiirtilebilir sulu tarim igin kilresel ¢apta en énemli tehdit hangisidir
@ Tanm alanlarmim tuzlanmasi ve sular tarafindan iggal edilmesi

b) Kiiresel iklim degisikligi ve kuraklik

¢) Su kaynaklarinin giderek azalmasi ve kalitelerinin bozulmasi

d) Giderek artan su talebi ve rekabet

¢) Agirt su kullanimi ve su israfi

14- Tirkiye'nin ortalama yilhik yagis miktar
A 803mm  b)440mm ¢) 524 mm @ 574 mm ¢) 780 mm

15- Tiirkiye'de teknik ve ekonomik olarak sulanabilir alan ne kadardir?
@ 8.5%10° ha b) 22x10° ha c)28x10°ha e)4.5 x10% ha

16- Tiirkiye'de teknik ve ekonomik olarak tiiketilebilir su miktari
) 80x10°m®  b)50x10°m®  ¢)150x10°m® @ 110x10°m*®  ¢)210x10° m’

17- Stirdiiriilebilir sulu tarimda asagidakilerden hangisi en hayati kaynag: olusturmaktadir
a) Toplam su varligi ~ b) Yagis dagilimi @ Yenilenebilir su kaynagi d) Yer alti su potansiyeli
e) Yagis siddeti

18- Tiirkiye’de toplamda adet biiyiik havzaya boltiinmiistiir
a) 6 b) 12 & 25 d) 32 e) 18

19- Tiirkiye’de tarimda kullanilan alan ne kadardir?
@) 24x10° ha b) 21x10° ha ¢)38x10°ha  d) 78x10°ha e) 18x10® ha

20- Birgok iilkede sulanan arazilerde birim alandan alinan verim, beklenenden ¢ok daha
diigiiktiir. Bunun bagslica nedeni nedir?
a) Bitkilere eksik su uygulanmast  b) Bitkilerin zamaninda sulanmamas c) Bitkilere agir1 su
uygulanmas: @) Tiim faktorlerin hepsi

21- Toplam kullanilabilir nemin (TAW) bitki su stresi yagamadan tiiketilmesine izin verilen

oranina denir.
&) Kolayca kullanilabilir nem b) Faydalisu  c¢) Sulama sinir e) Higroskopik
su d) Su tiiketim faktdrii

272- Kuru tarim yapilan bir alanin sulamaya agilmasi ile birlikte kiiresel olarak ortalama verim
artist kuru tanima gore kag kattir?
a) 1 kat b)1.8kat  @23kat d)34kat e)4.2Kkat

23- Toprak nemi ifade gekillerini maddeler halinde siralayiniz? (4 P)
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24- Toprak nem sabitlerini sekil gizerek {izerinde gosteriniz? (6 P) [—1,7/’5!"1" 3 f’
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PROBLEMLER - FiA ke

1- Etkili kok derinligi 1.5 olan bir bitkinin giinlik ET ve P. veriler asagidaki ¢izelgede
verilmistir. K&k bolgesi toprag hacimsel olarak tarla kapasitesinde %26 ve solma noktasinda
%14 nem igermektedir. Toplam kullanilabilir nemin %35%i (p= 0.553) tiiketilince sulama
vapilacakutir. 15 Temmuz sabahi toprak nemi %21 ise bitki ne zaman sulanmalidir? (16 P)

Tarih ET (mm) Pe (mm) | B*vevaPv Pus

15 Temmuz 6.8 0.00 | 25,55 (9.4

16 Temmuz 6.5 6.00 |  25.91 ‘ (A&

17 Temmuz 7.1 0.00 7.9 .04 (1.4

18 Temmuz 7.5 0.00 19,.9Y | XS

19 Temmuz 6.8 0.00 {4.09 | 149.4 '
20 Temmuz 7.4 0.00 Y. 5 i, {9.4

*Guntn sonunda hacimsel toprak nemi. Ttim tarihler igin toprak nemi hesaplanacak!
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2- Domates ve yesil sogan yetistirilen bir bahgenin topraklari agirhik yiizdesi cinsinden tarla
kapasitesinde %25.6, solma noktasinda %17.44 nem icermekte ve topragin hacim agirhg: 1.25
g/em?’tiir. Domatesin etkili kok derinligi 0.7 m ve yesil sogamn 0.3 metredir. Domateste su
tiketim oran1 (p=0.40) oldugunda ve yesil soganda (p= 0.40) oldugunda sulama yapilacaktir.

a) Her sulamada domatese ve yesil sogana uygulanacak net su miktarini mm cinsinden bulunuz?
(10P)

b) Ortalama giinliik su tiiketiminin 5 mm oldugu dénemde bir sulamadan kag sonra domates ve
yesil sogan sulanmalidir? (10 P)
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3- Bir tarladan 40 cm kok bolgesi derinliginden ahnan bozulmamis toprak drnekleri
laboratuvara getirilerek basingli kap yGntemine gore tarla kapasitesi ve solma noktas: nem
yiizdeleri belirlenecektir. Bu toprak drnekleri su ile doyurulduktan sonra tarla kapasitesi ve
solma noktast degerlerinin elde edilebilmesi igin basingli kapta sira ile 1/3 ile 15 atm basine
maruz birakilmistir. Kaptan drenaj ¢ikislarindan su tahliyesi durdugu anda Srnekler c;lkanlm;‘:
ve tartilmistir. ?

a) Hacim agirhigim bl{luquz? (3P)

zi l?ﬁ:ﬁ:iuylzﬁ‘i‘:'(;?;‘“de“ tarla kapasitesi, solma noktasi ve kullamilabilir toplam nem
gik?:r'i:lrrbz'ﬁf::;:(;‘;i'“de“ tarla kapasitesi, solma noktast ve kullanilabilir toplam nem
gzllsuu.:lﬂgk(s;lg;g: cinsinden tarla kapasitesi, solma noktasi ve kullanilabilir toplam nem miktarim
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Toprak Hacmi Dara Firin kuru Tarla Kapasitesi | Solma noktasi
tabakasi (2) agirhgi+dara Agirhigi+dara Agirhgi+dara
(2) (2) (8)

0-40 cm 100 cm? 42 184 216.7 201.3
Cevap cizelgesi

Toprak Hacim agirlig Agirlik ylizdesi Hacim yiizdesi Su derinligi (mm)
tabakas (g/em?) TK | SN [TAW| TK | SN |TAW | TK | SN | TAW
0-40em | 4 |23 [1218|j0,82[12.66|/.T 526 |{J0.6|69.2 [ (-4
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4- Biiyiikliigii 10 ha olan blr alanda her sulamada 64 mm su uygulanacaktir. Randimam %76
olan yagmurlama sulama sistemi ile sulanan bu alan igin briit su miktarin1 hem derinlik
cinsinden (mm) ve hem de hacim cinsinden (m?) bulunuz. Her bir sulamanin 4 giinde bitirilmesi
24 saat sulama yapilmasit durumunda bu alana sapuirilacak su debisini (I/saat)
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